

2022 第 9 周 (2/27-3/5) ，三年細讀聖經-新約】

周日 2/27 馬可福音 8 章 1-21	週一 2/28 馬可福音 8 章 22-38	週二 3/1 馬可福音 9 章 1-32
週三 3/2 馬可福音 9 章 33-50	週四 3/3 馬可福音 10 章 1-31	週五 3/4 馬可福音 10 章 32-52
週六 3/5 馬可福音 11 章 1-19		

周日 2/27 馬可福音 8 章 1-21

在行完五餅二魚的神跡之後的數周，有許多人聚集在耶穌那裡，聽祂講道；聽了三天之後，耶穌告訴門徒，祂憐憫眾人，要門徒給他們東西吃。門徒似乎忘記了先前的神跡，竟然又作類似的回答：在這野地裡，去哪兒找餅給這麼多人吃？耶穌要門徒解決問題；但是，門徒照樣把問題丟回給耶穌。然後，耶穌拿著門徒給祂的七個餅，祝謝了，擘開餅，分給四千人吃飽。然後，在後來的教導裡，8 章 19-21 節，耶穌問門徒，「我擘開那五個餅分給五千人，你們收拾的零碎裝滿了多少籃子呢？」他們說：「十二個。」「又擘開那七個餅分給四千人，你們收拾的零碎裝滿了多少筐子呢？」他們說：「七個。」然後，耶穌說：「你們還是不明白嗎？」這段經文的意思表示，法利賽人求肉眼可看見的神蹟，而門徒卻滿腦子都是餅；因此，耶穌說：他們有眼睛，卻看不見；他們有耳朵，卻聽不見。耶穌要教導門徒，不要只看見眼前的事，更要看見這些事背後的神，要懂得這些事背後的屬靈教訓。這裡也是提醒我們，在你我的生命歷程中，在你的每一個人生轉彎處，在你的每一個困難裡，你已經親身經歷過神的保護和帶領；因此，這個經歷是否能幫助你看見那位看不見的神，是否能成為你下一次在困難時，你能用力拋出去信心的錨，牢牢釘在主的自己身上，相信主會再一次帶你走出難關！

週一 2/28 馬可福音 8 章 22-38

在該撒利亞·腓立比，耶穌問門徒：人說我是誰？他們說：「有人說是施洗的約翰；有人說是以利亞；又有人說是先知裡的一位。」門徒的回答是別人對耶穌的看法和認識，是二手資料。所以，耶穌接著問門徒：「你們說我是誰？」彼得回答說：「你是基督。」從耶穌向門徒確認了祂的身份之後，就揭開了耶穌來到這個世界的真正目的，祂將要走向十字架，為世人死在十字架，並且第三日復活。這件事情的重要性有下面這幾點：首先，除非你認識耶穌是誰，否則你不會了解祂為你做的事。除非你相信為你死在十字架上的耶穌，祂不只是人，祂是神的兒子；否則跟你講十字架的救恩是毫無意義的。這也是為什麼耶穌要等到門徒正確的回答了耶穌身份的問題之後，耶穌才開口講十字架。所以，對我們而言，也是要清楚的認識耶

耶穌是誰，我們才能真正掌握救恩的目的：要救贖我們脫離罪，要恢復神原先造人的形象，要建立教會彰顯神的智慧和慈愛。

週二 3/1 馬可福音 9 章 1-32

有一位父親來找耶穌，因為他的兒子被鬼附，被鬼害得很慘。這位父親找過耶穌的門徒幫忙，卻解決不了問題；所以，他來找耶穌。他說：你若能作什麼，求你憐憫我們，幫助我們。這句話的意思，帶著不確定性。他似乎對耶穌說：你的門徒幫不了我，不曉得你行不行。因此，耶穌照他的話回答他，你若能信，在信的人，凡事都能。這位父親回答，我信！但我信不足，求主幫助。我們曾聽過這樣的信息，我的信心很小，求主加添我的信心。這句話的『信心』代表什麼意思呢？首先，我們來了解『信』是什麼？我們相信耶穌是神的兒子，是基督；相信耶穌在十字架上的救恩；相信神愛世人的心意。在這方面的信，應該是堅固不會搖動的。其次，我們在生活上的信心，在碰到難處時的信心；應該就是這位父親的『信』就是他口裡所說的『信不足，信心很小』所以，我們要祈求的是，加添生活上的信心！從這段經文，我們應當學習的是，把『主若能』改成『主若肯』。對創天造地的主，祂沒有什麼能不能的事，只有肯不肯的事。若是懷疑神的能力，為何向祂祈求呢？耶穌曾經說過，如果你的信心只有像芥菜子那麼小，就是叫這座山從這邊移到那邊，也是可以發生的。耶穌說的這句話，在告訴我們要相信神的能力，沒有什麼難成的事。所以，我們的祈求禱告應該是：主，你若肯，求你憐憫我，幫助我！

週三 3/2 馬可福音 9 章 33-50

耶穌和門徒來到迦百農，進入屋子以後，耶穌問他們：你們在路上議論的是什麼？門徒不作聲，因為他們在路上彼此爭論誰為大。門徒的爭論，代表他們是從政治的角度去思考神的國。在人的國裡，大人物不會去伺候小人物，重要的人不會周旋在不重要的人當中。所以，耶穌要顛覆他們的想法，耶穌對門徒說：「若有人願意作首先的，他必作眾人末後的，作眾人的用人。」只有你願意放下自己，去接待一個像小孩那樣的人；代表你願意去接待一個永遠無法回報你的人；若是這樣，在神的國裡，你就是神眼中所看為重的人。在你我的身邊，常會出現需要你去關懷幫助的對象；這是神給你的機會，去操練愛人如己，去學習有如僕人般的事奉心態。當你作了這些愛心關懷的事奉之後，只需要謝謝主，給你有這個機會。

週四 3/3 馬可福音 10 章 1-31

一個可憐的有錢人的故事。這位年輕人，有錢、有地位，他從小就遵守誡命。他想要追求那真實的生命，就是那永恆的生命；他知道他還沒有得著這生命，他相信耶穌會有答案。但是，當耶穌告訴他，你還缺少一件，就是變賣你的財產，分給貧窮人，來跟從我。這句話的意思是，你還缺少的一件，就是你需要把耶穌放在你的財產之上。耶穌是說，你所缺少的那一件，就是我；你想要得到永恆的生命，而我才是能帶來永恆生命的主。你先要拿走那阻擋你得到永恆生命的事，就是你的財富！

不是靠你做什麼，可以得到永恆的生命。而是，你要懂得放下一切，去跟隨那生命的主。然而，那位有錢人聽見了耶穌給他的答案，他就憂愁的走了；他與生命的主擦身而過！各位，那阻擋你跟隨主，阻擋你得著生命的那一件事是什麼呢？

週五 3/4 馬可福音 10 章 32-52

從 10 章 32 節起，漂浮著一股山雨欲來風滿樓的氛圍；耶穌領頭大步邁向耶路撒冷，跟隨的門徒和其他人心裡害怕。耶穌叫來 12 門徒，把他將要遭遇的事告訴他們：將有人戲弄耶穌，吐唾沫在祂臉上，鞭打祂，殺害祂；過了三天，祂要復活。但是，下面的經文並不是說到門徒為這件事的擔心和憂慮，反而是雅各和約翰兩兄弟，滿心幻想著要坐在耶穌榮耀寶座的兩旁。但是，說來很諷刺，當耶穌為世人付上罪的代價，在十字架要彰顯祂的榮耀時，在祂左右兩邊的卻是兩位罪犯。那時，雅各已經逃命去了，而約翰則忙著照顧耶穌的母親。後來，在 10 章 42-45 節，耶穌告訴門徒，世人由統治者（君王和大臣）管轄支配，只是你們不該像世人那樣。在你們中間被看為大的人，是願意像僕人那樣服事別人的人。耶穌來，並不是要接受人的服事，而是要服事人。耶穌服事人的方式，就是在十字架上捨命作眾人的贖價。這是神國子民的價值觀。也再次提醒我們，在教會服事，作越多的事，就越要學會謙卑。不要因為事奉多了，就看自己比別人優越，就輕看別人！我們所當做的，就是效法耶穌如僕人般的樣式。

週六 3/5 馬可福音 11 章 1-19

本章記載耶穌進耶路撒冷城之後的兩件事。首先，耶穌和門徒從伯大尼走向耶路撒冷的路上，耶穌餓了；他們遠遠的看見有一棵無花果樹，結果卻找不到無花果，因為不是收無花果的季節。此時，耶穌咒詛無花果樹，從今以後，永沒有人吃你的果子。然後，他們進入聖殿，耶穌看見令人氣憤的景象。本應作為思念神，向神禱告的地方；如今卻是擺滿了攤販，有換錢的，有賣牛羊鴿子的小販。本來應該是安靜敬拜神；如今卻是人聲鼎沸，吵雜不堪。耶穌生氣了，他推倒攤販的桌子，把他們趕出聖殿。然後，隔天他們又再從伯大尼走向耶路撒冷，看見昨天被耶穌咒詛的這棵無花果樹已經枯乾了。從這段經文的穿插記載，似乎要告訴我們，聖殿應是禱告的殿，現在卻成為買賣的場所。聖殿應有的功能不見了，如同不結果子的無花果樹一樣，失去了存在的價值。所以，值得我們深思的是，神來到我們的教會，神到你的家，來到你的生命中，祂在尋找禱告的人，祂在尋找生命的果子；若是神只找到一棟建築物，找到一堆忙碌的活動，找到一顆塞滿各樣屬世事物的心，祂會是何等樣的心情呢？